

EL DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Lorca, al mes. 1'00
Fuera, trimestre. 4'00
LOS PAGOS SE EFECTUAN POR ADELANTADO

AÑO VII

NÚM. 1.794

Lorca 9 de Setiembre de 1893

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
Á PRECIOS CONVENCIONALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Alburquerque, número 8.

Colegio de 2.^a Enseñanza DE LA PURÍSIMA CONCEPCION INCORPORADO AL INST. TUTO PROVINCIAL Á CARGO DEL Doctor D. Francisco de Paula Mata

Este Centro Docente que vino á llenar el grave vacío producido por la supresión de nuestro malogrado Instituto, ha obtenido desde su creación resultados tan satisfactorios y frutos tan abundantes en la enseñanza á que se dedica, que á juicio de las doctas comisiones que autorizan sus exámenes, ocupa un lugar muy preferente entre los primeros establecimientos de su clase sncorporados al Instituto Provincial.

Éxitos tan lisongeros son la mejor garantía del celo y acierto con que es conducida la difícil labor de la 2.^a Enseñanza, que tanto por su carácter enciclopédico, cuanto por dirigirse á tiernas inteligencias que despiertan á la vida de la ciencia, requiere un exquisito tacto para que la semilla del saber sea arrojada en condiciones favorables y produzca en su día los frutos apetecidos.

Para el mayor aprovechamiento de los alumnos que concurren á este Colegio, se instalará en el próximo curso un Salon de estudio, en el que bajo la dirección de un profesor especialmente dedicado á este cometido, podrán los jóvenes que á él axistan estudiar sus lecciones, siendo ilustrados por el profesor de las dudas que tuvieren. Las horas de estudio serán por la mañana desde las nueve á la una, y por la tarde desde las tres á las ocho, excepto las que fueren de clase, y una hora que por la tarde se dedicará á paseo, siendo acompañados los niños por el Profesor encargado del Salon de estudio.

La matrícula para el curso de 1893 á 1894 está abierta todos los días no feriados en la Secretaría del Colegio de once á una, hasta el 29 del corriente.

De todo un poco

Anteayer unos, y ayer otros, han regresado á ésta, procedentes de la capital, los aficionados á toros, bastante satisfechos de las corridas celebradas en la ciudad del Segura.

En las pasadas fiestas, solo ha habido que lamentar la cogida del afamado diestro Guefrita, por mas que ésta, no haya sido de tanta importancia como en un principio se supuso.

Los Udaetas, los Solís y los Veraguas, han merecido el concepto de superiores.

Mazzantini y Lagartija, aquel en las dos tardes, y este, en sustitución del Guerra en la última, han demostrado tener mucha sangre torera, habiendo cosechado multitud de aplausos.

La empresa está de enhorabuena: solamente ayer tarde hubo en la plaza quince mil personas.

Ayer, día de la Virgen, fué de animación extraordinaria.

Desde las primeras horas de la mañana, el camino que conduce al hermoso templo de Nuestra Sra. la Real de las Huertas, se vió lleno de gente, ansiosa de celebrar el día, oyendo misa en el santuario de la Virgen, por quien Lorca en general, y los huertanos en particular, sienten verdadero amor religioso.

Por la tarde fué un gentío inmenso el que acudió á los reales de la feria, á presenciar el desfile de la procesion, que resultó lucida, y que presidió una comisión del Excmo. Ayuntamiento.

Como siempre nuestras adorables paisanas, fueron el encanto de la fiesta, pues las vimos aytarde mas graciosas y mas sandungueras que nunca.

A un amigo nuestro le oír decir:

Aquí pudiera Gamazo remediar todas sus culpas, poniendo contribucion á las mujeres bonitas.

Ayer se inauguró, segun tenemos anunciado, el magnífico

salon de café, recientemente construido en nuestro primer centro aristocrático.

Todos los que le han visto, han hecho grandes elogios del gusto que ha presidido en su construcción.

Reciba nuevamente la junta directiva de dicho centro, nuestra mas cumplida enhorabuena.

Anoche debutó en nuestro coliseo la compañía de zarzuela que bajo la dirección de los Sres. Soriano y Quilez ha de actuar en las próximas férias.

El conjunto de las principales partes á quienes oímos anoche por vez primera, es armónico y aceptable.

La Tempestad, es una interpretación feliz y tanto las triples señoritas Mundi y Carrascosa; como el tenor señor Olivares, el barítono señor Olmos y el tenor cómico señor Quilez, escucharon justísimos aplausos.

Entre los números musicales mejor cantados, y que más se aplaudieron figuran el monólogo, cuartero primero, el terceto y concertante final duo y el terceto del último acto.

Nuestra enhorabuena á dichos artistas.

La Sra. Duch, muy bien caracterizada y muy discreta: el señor Rizo tan conocido y aplaudido ya por este público, bien en su insignificante papel.

Los coros un poco escasos. La orquesta superior y más superior aún el maestro Soriano, que es un músico en toda la extensión de la frase.

El público y nosotros con él salió satisfecho del debüt de la compañía, á quien esperamos oír en otras obras para juzgarla con más detenimiento.

Desde hace días flotan las nubes en el espacio, anunciando grandes lluvias. Aquellas nos han favorecido ayer y hoy con un pequeño rocío.

A juzgar por lo que dicen nuestros labradores hace falta agua en abundancia.

LA MONARQUÍA DEMOCRÁTICA COMPARADA CON LA REPUBLICA

Indicábamos en el primer artículo á grandes rasgos, cuales eran los fundamentos en que debe y puede apoyarse la monarquía democrática en España. Tócanos en este, hacer que se destaquen, que se patenticen más las diferencias que existen entre las dos formas de gobierno.

La monarquía ha tenido en España tantas vicisitudes, ha pasado por tantas fases, cuantas han sido sus revueltas políticas, sus reveses en la guerra, sus glorias en las victorias alcanzadas, y hasta ha participado en su gestión política de las condiciones personales de los hombres que la han dirigido.

La república que fué poder en el año setenta y tres, participó tambien de las convulsiones de aquella época, y dejó demostrado en su lánguida y azarosa existencia, que las ideas que llevó á las esferas del gobierno, necesitaban pasar el crisol de la experiencia para hacerlas gubernamentales. Puso al ejército en verdadera y profunda desorganización; predicó la utopía cantonal y hubo presidente que llegó á marcharse al extranjero clandestinamente, quedando el poder central en manos del gobernador de Madrid, que lo era en aquella infausta noche, un cartagenero ilustre, D. José Prefumo.